

5.17
WEDNESDAY
以斯帖記
5:9-14

哈曼又說：「不但這樣，王后以斯帖還專為王和我舉行了一個宴會，而且請我們明天再去呢！可是，每當我看見那個猶太人末底改坐在王宮門口，我就覺得這一切對我毫無意義。」他的妻子跟所有朋友向他建議說：「你為什麼不下令建一座二十二公尺高的絞刑架呢？明天早上，你可以請求王把末底改吊在上面。這樣，你就可以快快樂樂地去赴宴了。」哈曼認為這是好主意，就叫人造了絞刑架。（斯5:11-14）

包容多元

哈曼雖貴為帝國的宰相，擁有極高的權力及地位，卻沒有因為這些事物得到足夠的安全感與滿足，反而充滿著焦慮與防衛。因此，他需要透過確保帝國所有百姓都順從他的權柄來得到安全感。當發現末底改不臣服於他的權威時，大大挑戰了他的想法。

哈曼的生命價值建立在錯誤的根基上，他想強迫別人按照他的價值觀而活，而且他並不敬畏上主，更憎恨因為敬畏上主而不向他下跪的末底改。哈曼完全無法包容這種情況發生，這股羞憤更衍生為仇恨，波及末底改與其所屬的猶太人群體。

基督徒當明白，人的價值並非建立在外在事物上，而是確信上帝的創造與接納不同生命樣貌的人。1990年5月17日，是世界衛生組織將同性戀除病化的這天，明指同性戀者不再應該被視為一種需要被「矯正」的存在，這一天也成為「國際不再恐同日」，呼籲世界不要再以過往的父權社會及異性戀價值去排擠相對性少數群體。台灣也於2019年5月17日通過「同婚專法」，使社會的多元樣貌得以受到保障。期待我們的教會，不僅在上帝的愛中活出生命價值，並更包容不同樣貌的人。

脆弱社會的照妖鏡：反思基督徒對傳染病的價值判斷



自1996年開始，台灣基督長老教會設立「關懷愛滋主日」，讓我們正視與反思從過去的愛滋病到近期的猴痘、肺炎疫情，引發的連串對疾病與患者的歧視。（全文報導請至TCNN閱讀）

珍視人的生命的主，我願拒絕以仇恨和暴力來對待跟我自己有所不同的人。主耶穌基督的名祈禱，阿們。

